
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

OI ΛΗΞΙΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΟΦΕΙΛΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ 
Διευρύνονται οι ληξιπρόθεσμες οφειλές του Δημοσίου προς τον ιδιωτικό τομέα. 
επιτείνοντας το πρόβλημα ρευστότητας στην αγορά. Τα τελευταία στοιχεία του 
υπουργείου Οικονομικών δείχνουν ότι στο τέλος Σεπτεμβρίου το Δημόσιο είχε 
ληξιπρόθεσμες οφειλές 8,294 δισ. €, με το μεγαλύτερο μέρος (4,490 δις. €) να αφορά 
χρέη ασφαλιστικών ταμείων. Ακολουθούν χρέη 1,870 δισ. € από τα νοσοκομεία, 934 
εκ. € από τα υπουργεία, 756 εκ. € από την Τ.Α. ενώ 329 εκ. € αφορούν οφειλές λοιπών 
νομικών προσώπων. Στα ποσά αυτά θα πρέπει να προστεθούν και 738,1 εκ. € 
εκκρεμείς επιστροφές φόρων που αφορούν κυρίως εκκρεμείς επιστροφές ΦΠΑ, 
ανεβάζοντας τις συνολικές οικονομικές υποχρεώσεις του Δημοσίου προς τους ιδιώτες 
στα 9 δισ. €. 
Σύμφωνα με τα όσα προβλέπει ο προϋπολογισμός, μέχρι τέλος του χρόνου 
σχεδιάζεται η εξόφληση 3,5 δισ. € από την δεξαμενή των ληξιπρόθεσμων χρεών του 
Δημοσίου και επιπλέον 3,5 δισ. € θα καταβληθούν μέσα στο 2013. 
 
DER SPIEGEL: ΔΕΣΜΗ ΜΕΤΡΩΝ ΓΙΑ ΝΑ ΑΠΟΦΕΥΧΘΕΙ ΝΕΟ ΚΟΥΡΕΜΑ 
Με μία σειρά έκτακτα μέτρα οι υπουργοί Οικονομικών της Ευρωζώνης προτίθενται να 
στηρίξουν την Ελλάδα για να αποφευχθεί ένα δεύτερο κούρεμα, υποστηρίζει το 
γερμανικό περιοδικό "Der Spiegel" σε δημοσίευμά του. 
Σύμφωνα με αυτό, τα μέτρα περιλαμβάνουν νέα μείωση των επιτοκίων, που 
καταβάλλει η Ελλάδα  για τις πιστώσεις που έχει λάβει, ενώ την ίδια στιγμή θα 
μειωθούν και τα τέλη διαχείρισης. 
Παράλληλα η Ε.Κ.Τ. θα αγοράζει για μεγαλύτερο διάστημα από ό,τι είχε προβλεφθεί 
ομόλογα του ελληνικού δημοσίου βραχυπρόθεσμης διάρκειας. Εκτός αυτού η Ε.Κ.Τ. θα 
καταβάλλει στην ελληνική κυβέρνηση κέρδη που προκύπτουν από την αγορά 
ομολόγων σε χαμηλή τιμή μέχρι την ημερομηνία αποπληρωμής τους. 
Επίσης, όπως αναφέρει το δημοσίευμα, εθνικές κεντρικές τράπεζες, που έχουν στην 
κατοχή τους εδώ και χρόνια ελληνικά χρεόγραφα, θα αποδίδουν τα κέρδη τους 
νωρίτερα από ότι προβλέπεται στην Αθήνα. Η ελληνική δημόσια περιουσία, η οποία 
τουλάχιστον προς το παρόν, βρίσκει δύσκολα αγοραστές, αναμένεται να μετατραπεί 
σε χρήμα με τη βοήθεια τιτλοποιήσεων, που μπορούν να πωληθούν. 
Για να μην αυξηθεί περαιτέρω το δημόσιο χρέος της χώρας μας, οι ελληνικές τράπεζες 
που αντιμετωπίζουν δυσκολίες θα λάβουν απευθείας κεφαλαιακές ενισχύσεις από τον 
Μόνιμο Μηχανισμό Στήριξης, ο οποίος θα διαθέσει χρήματα και για ένα πρόγραμμα 
"επαναγοράς του χρέους". Οι επιπλέον τρόποι χρηματοδότησης θα καταστούν 
αναγκαίοι και για τον πρόσθετο λόγο ότι η Ελλάδα θα λάβει διετή παράταση για το 
πρόγραμμα προσαρμογής, για να βάλει τάξη στα δημοσιονομικά της. 
  
ΑΝΓΚΕΛΑ ΜΕΡΚΕΛ : "ΠΕΝΤΕ ΧΡΟΝΙΑ Η ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΚΡΙΣΗ ΧΡΕΟΥΣ" 
Την εκτίμηση ότι η κρίση χρέους που ταλανίζει την ευρωζώνη, θα κρατήσει 
τουλάχιστον πέντε χρόνια ακόμα, έκανε η γερμανίδα καγκελάριος Άνγκελα Μέρκελ, 
μιλώντας σε συνέλευση-συγκέντρωση οπαδών του κόμματός της. "Όποιος πιστεύει 
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ότι μπορεί η κρίση να λυθεί σε ένα-δύο χρόνια κάνει λάθος", τόνισε η γερμανίδα 
καγκελάριος. 
"Πολλοί επενδυτές δεν πιστεύουν πως θα μπορέσουμε να κρατήσουμε τις υποσχέσεις 
μας στην Ευρώπη" υπογράμμισε για να προσθέσει ότι "πρέπει να επιδείξουμε 
αυστηρότητα για να πείσουμε τον κόσμο πως είναι επικερδές να επενδύει στην 
Ευρώπη". 
Ενόψει της Συνόδου Κορυφής το πρόγραμμα της καγκελαρίου περιλαμβάνει αρκετές 
συναντήσεις κορυφής: Μεθαύριο συναντάται με τον Βρετανό Ντέιβιντ Κάμερο, στις 
12 Νοεμβρίου μεταβαίνει στη Λισσαβόνα και στις 15 του μηνός υποδέχεται στο 
Βερολίνο τον Πρωθυπουργό της Γαλλίας. 
 
 
 


